

# ИК ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 215 (7443)

Четверг, 10 ноября 1988 года

Цена 3 коп.

Репортаж с праздничной демонстрации в городе Сургуте, посвящённой 71-й годовщине Великого Октября

## И ДУХ НАШ МОЛОД

МЫ ПРОЖИЛИ еще один год после Великого Октября. Семьдесят первый год! Сложко в это праздничное время думашь не о семи десятилетиях, отделяющих нас от октября семнадцатого года. Древний четырехсотлетний Сургут словно помолодел. Оттенки раннего предзимья сошли с по-весеннему яркими красками праздника. Будто отблеск зари прочно задержался на улицах города. Красный, кумачовый, багряный — радостные эти цвета особенно выделяются на фоне белого снега, уже покрывшего улицы Сургута.

Площадь у Дома Советов принарядилась загодя. Еще за несколько дней до наступления этого утра и на самой площади, и на прилегающих улицах были вывешены праздничные флаги, транспаранты. И все для того, чтобы встретить колонны демонстрантов, поддержать и усилить их праздничное настроение.

Трибуны на площади заполняют члены бюро городского комитета КПСС, ветераны партии, войны и труда, передовики производства. После короткой речи первого секретаря горкома партии Н. Г. Аникеина площадью завладели демонстранты.

Звучат волнующие мелодии революционных лет, разносятся над площадью Призывы ЦК КПСС. Идет трудовой Сургут.

Столице нефтяного Среднеобья есть чем гордиться. Десятки бригад, производственных коллективов, строительных организаций завершили планы и обязательства трех лет пятилетки к открытию XIX Всесоюзной партконференции, и среди них — прославленные бригады буровиков Василия Сидорейко, первопроходчика Владимира Соловьева. С напряжением трудились коллективы и на октябрьской вахте. Немало их справились с девятимесячным заданием досрочно, и сейчас об этом рассказывают транспаранты.

Первыми, вслед за школьниками, идут коллективы — победители областного, окружного и городского социалистического соревнования. Это трест Запсибэнергострой, ГРЭС-2, объединения Сургутнефтезернстрой и Запсибинженергазстрой, комсомольско-молодежное УБР № 2, НГДУ Федоровскнефть, Сургутская нефтегазоразведочная экспедиция и другие коллективы — гордость рабочего класса города.

Успехи успехами, но



главная черта ленинского понимания революционного праздника — умение заглянуть в завтраший день. Эта мысль была высказана в ленинской «Правде» 7 ноября 1921 года: «Лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешиенных задачах дня».

Вот появляется лозунг: «Вся власть — Советам!» По шрифтовому оформлению полотнище напоминает плакаты, воззвания первых дней Октября, возвращают к изначальному смыслу этих слов, особенно понятных в наши дни, когда для всенародного обсуждения выдвинута новая политическая платформа партии по наделению Советов всей полнотой государственной власти.

Меньше, гораздо меньше, чем обычно, плакатов и лозунгов с победными

репортами. Больше — о советской демократии, ее развитии и укреплении. Бескровная революция, которая совершается восьмое десятилетие Октября, есть борьба за демократию, подлинное, а не трибунное народовластие. И это прекрасно понимают тысячи людей, вступающих на площадь.

— Те десять дней, которые потрясли мир в семидесятом, во многом сродни дни работы XIX Всесоюзной партконференции, делегатом которой мне посчастливилось быть, — говорит энергетик Владимир

Яковлевич Глинских. — В революционной перестройке партия рассчитывает на активную гражданскую, социальную позицию каждого из нас. Только мы сами, своими руками можем вести это дело, не рассчитывая на доброго дядя со стороны.

На площади — представители многотысячного отряда сургутских энергостроителей. В сентябре они досрочно ввели в эксплуатацию шестой блок восьмисоттысячник на ГРЭС-2, еще раз доказав: сургутский опыт энергостроения достоин тиражирования на другие стройки.

Заметный шаг вперед сделал наш город по пути дальнейшего развития народного хозяйства. Нефтяники добыли дополнительно к заданию тысячи тонн цинногого углеводородного сырья, транспортники перевезли миллионы тонн различных грузов, строители сдали горожанам тысячи квартир. Хотя примеров долгостроя все еще достаточно. Взять, например, же здание торгового центра с замершим около него краном. Уже не первый раз шагают мимо этого мертвого объекта праздничные колонны, идут и сами строители, но не оживает кран, не растет здание.

Немало сил и средств вкладывают сургутяне в решение продовольственного вопроса. Накануне праздника один из коллективов, занятых в продовольственной программе, — птицефабрика «Сургутская» — рапортовал о завершении годового плана по производству яйца и мяса.

Холодный, пронизывающий ветер не может остановить улыбки на лицах, красный пожар знамя. Алыми пунктами растекаются людские потоки по улицам города. Праздничное шествие завершается. Но продолжается марш Октября. Впереди много интересных дел. И главное — не сворачивать с намеченного пути.

\* \* \*

Вместе с горожанами шагали в праздничных колоннах в эти часы жители Угута и Русскинских, Сытомина и Локосова, Новофедоровского и Лянтара. 71-ю го-



годовщину Великой Октябрьской социалистической революции отметили на торжественных собраниях. Все — как всегда. И вместе с тем это был первый год восьмидесятого года.

А. ЯРОШКО.  
НА СНИМКАХ Л. БЕРЕЗНИЦКОГО — сургутяне на праздновании 71-й годовщины Великого Октября.

## В ДИСКУССИОННОМ КЛУБЕ • ХРОНИКА

завтра, 11 ноября, — встреча всех желающих с делегатами XXV городской партийной конференции, секретарями и членами бюро горко-

ма партии. Заседание клуба начнется в 18 часов 30 минут в большом зале горкома КПСС.

# КУРСОМ XIX ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## \* ПРОШУ СЛОВА

Н. БАТАЛОВ,  
собственный корреспондент «Тюменской правды» по Сургуту.

Коммунисты партийной организации редакции районной газеты и городской типографии поддержали самовыдвижение Н. И. Баталова кандидатом в члены Сургутского горкома КПСС и, в частности, на пост секретаря по идеологии.

Николаю Ивановичу 35 лет. После окончания в 1981 году Свердловской Высшей партийной школы принят в «Тюменскую правду», откуда семь лет назад был направлен собственным корреспондентом в Сургут.

Предоставляем ему слово.

### 1.

Выставляя свою кандидатуру на должность секретаря горкома КПСС, я руководствуюсь серьезными намерениями, готов использовать свои знания в партийном аппарате. Могу заверить, что буду способствовать тому, чтобы каждый входящий в его состав мог высказать свое мнение (пусть даже отличное от прозвучавших) без опасений за то, что против него будут приняты какие-то меры. Буду всегда отстаивать свои убеждения без оглядок на человека, стоящего надо мной.

Подлинная коллегиальность, учет разнообразных мнений — это стиль работы должен пронизывать работу первичных партийных организаций, парткомов, горкома, Советов, других общественных организаций. Уверен, что человек, высказывающий свои взгляды откровенно, на реальных фактах, должен быть защищен от сведений счетов за критику. Должен всегда найти понимание в партийном комитете. Конечно, если одежду правдоискателя он применил не на время, не для достижения корыстных интересов.

Если мы признаем диалектику (а мы об этом твердим постоянно), то должны твердо уяснить, что только учет самых различных мнений, плюрализм не позволяет привести страну к еще более серьезному за-

# ДЕМОКРАТИЗАЦИЯ — НЕ РАЗГОВОРЫ

стою. Не может быть людей свободных от критики ни в лице первого, ни в лице второго, ни секретаря. Не может быть свободным от нее ни один коммунист. Товарищеская критика должна стать обычным явлением. Только тогда мы будем надежно застрахованы от коммунизма, опасность которого постоянно подчеркивал В. И. Ленин.

Опасение внушило и другое — мы начали местами действительно забывать эти очень важные для оздоровления всей нашей общественной жизни понятия. В некоторых организациях и предприятиях новые образования — советы трудовых коллективов, с которыми связывалось столько надежд на перелом в сознании масс, — угодили с момента рождения под пяту хозяйственника. Их инициативу местами направили на распределение всяческих благ. Они стали подменять профсоюзные комитеты. На отчетно-выборных партий-

ных собраниях, где привилось побывать, люди говорили о том, что не получают информации о принятых советом решениях, их исполнении. Не случайно, мне думается, партийное собрание на Сургутской ГРЭС-2 удалось провести лишь со второго звона. Дело и в том, что здесь пренебрегли мнением коллектива при выборах директора станции. И люди разувились в том, что их слово что-то значит.

Считаю, что широкой демократизации следует придерживаться в решении кадровых вопросов. Смелее надо идти к тому, чтобы первый руководитель получал мандат на руководство коллективом на основе соперничества с претендентами в результате тайного голосования.

Сегодня, пожалуй, несколько иную окраску приобретает формула «бытие определяет сознание». Мы воспринимаем ее очень буквально, хотя застой мо-

жет наступить и там, где человек живет в отдельной квартире, по утрам пьет чай с ветчиной, а вечером берет в руки «Правду» или «Известия». Ибо застой психогический куда более страшен, чем застой в строймонтажных делах.

Тут мы должны активнее работать за пределами предприятий. На лекцию надо не собирать людей — с лекцией надо идти в микрорайон, в коллектив. Необходимо найти контакты с

встречи секретарей, членов горкома не только на предприятиях по каким-то поводам обязательного характера. Это может быть вечер ответов на вопросы в большом зале Дворца культуры «Энергетик». Считаю, что пропагандистам и другим идеологическим кадрам сегодня надо предоставить максимальную самостоятельность.

Необходимо активнее изучать общественное мнение. Есть смысл создать городскую службу быстрого реагирования по образцу «прямой линии», но постоянно действующей. Дежурить на ней могли бы инструкторы горкома КПСС. Нельзя уходить от гласности при перемещении кадров. Надо наступательнее бороться со слухами, тут же комментировать их в газетах или на радио, сделав эту рубрику постоянной.

Наверное, созрела до секретарского уровня и проблема доставки подписчикам газет и журналов в городе и районе. Развертимо, когда периодические издания поступают на второй, а в район на третий, четвертый и даже пятый день!

Серьезные корректировки необходимо внести в лекционную пропаганду. С лекцией надо идти в коллективы, а не ждать, когда на нее придут. Особенно опытные кадры должны работать в молодежной среде.

Нельзя не отметить, что у школьников падает интерес к овладению знаниями. Проблема достигла такой остроты, что есть смысл вынести ее на общегородскую и районную учительскую конференцию с участием родительской общественности, где повести речь о широком внедрении опыта учителей-новаторов, укреплении материально-технической базы школ.

Осветить все аспекты идеологической работы здесь не берусь. Не ставил перед собой такой задачи. Попытался лишь схематично остановиться на формах и методах работы, которым намерен следовать.

# Сегодня — День советской милиции ОТВЕТСТВЕННЫ ЗА ПОКОЙ ЛЮДЕЙ

## ● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Накануне праздника советской милиции наш корреспондент А. Степанова встретилась с начальником управления внутренних дел подполковником милиции В. И. ХИСМАТУЛИНЫМ.

— Василий Иванович, что считаете на сегодняшнем этапе главным в работе УВД?

— Воспитание коллектива в духе высокой требовательности к себе, борьба с любыми проявлениями волокиты, чванства, бюрократизма в органах милиции. В настоящее время мы ужесточили контроль за сроками приема заявок по жалобам и письмам тружеников.

Я считаю, что авторитет милиции держится не на уставе, а на том, насколько эффективно мы осуществляем защиту прав граждан, насколько каждый сургутянин ощущает свою безопасность от различного рода правонарушений.

Недавно на партийном собрании был исключен из

партии и уволен из органов милиции один из опытных наших сотрудников. Причина? Появление его в нетрезвом виде на улице.

Не секрет, что сотрудникам милиции приходится больше сталкиваться с темной стороной нашей жизни, борясь с негативными явлениями. И очень важно, чтобы в этой повседневности дел человек сумел остаться честным и неравнодушным, дисциплинированным и ответственным.

— Служить в милиции нелегко. Практически для милиционера не существует ни выходных, ни праздников, да и рабочий день растягивается выше нормы. Работа требует постоянно напряжения, моральных

и физических сил. И не все, наверное, выдерживают!

— Да. Случается и такое, когда уходят от нас хорошие работники, честные и добросовестные. Уходят потому, что не выдерживают наших нагрузок или оказываются психологически не готовы к этой работе.

— В последние годы [я suchу как жительница города] в Сургуте намного улучшился контроль за общественным порядком, спокойнее стала оперативная обстановка. Так ли это?

— Согласен с вами, на протяжении ряда последних лет значительно уменьшилось число преступлений против личности, повысился показатель раскрываемости тяжких преступлений.

В какой-то степени оздоровлению обстановки способствовало и создание в городе управления внутренних дел, в микрорайонах города и поселках района действуют отделения милиции. Начальника

ми отделов назначены грамотные и опытные специалисты.

Но до самоуспокоенности еще далеко. Увеличился у нас рост краж автомобилей, разумок пакетов их, много совершаются правонарушений несовершеннолетними.

Вызывает тревогу организация досуга подростков. Это серьезная проблема, и решить ее можно только всем вместе. Например, клубов по месту жительства, казалось бы, у нас немало. Но какие там работают кружки? Мягкие игрушки, «Юный конструктор», «Юный цветовод»... Подросткам в 14—15 лет там делать нечего.

— Если судить по сигналам, которые мы публикujemy под рубрикой «02 сообщает», то резко снизилась активность добровольных народных дружин. Видимо, сказалось то, что три дня, которые дружинникам добавлялись к отпускам, отменили!

— Я не согласен с этим. У нас есть достаточ-

но примеров, когда ДНД на предприятиях, наоборот, усилили свою активность. Причина, думаю, в другом. Там, где руководители предприятий, партийные секретари хотя бы часа четыре в месяц уделяют этой работе, отдача есть. Люди видят, что это дело нужное, и не отказываются помогать в укреплении общественного порядка.

— В милиции служат люди разных возрастов. Но жизнеспособность любого коллектива зависит от притока свежих молодых сил...

— Это так. Ежегодно в наш коллектив вливается до двадцати молодых специалистов, столько же приходит к нам из трудовых коллективов города и района. В управлении есть службы, основной костяк которых составляет молодежь. Например, патрульно-постовая.

В списке тех, кто в честь праздника советской милиции будет поощрен в приказе, также немало молодежи. Это А. Г. Тупалов, начальник отдела охраны общественного порядка, Т. З. Ромазанов, следователь Барсовского поселкового отделения милиции, С. Н. Федышин, В. А. Прибатень, оперуполномоченный уголовного розыска, Н. П. Трегубов, участковый инспектор.

## Справка ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Более чем наполовину обновился выборный актив самой крупной партийной организации в городе — производственного объединения Сургутнефтегаз.

Достаточно сказать, что переизбранные секретари парткомов в нефтегазодобывающих управлениях Быстрикскнефть, Сургутнефть. Здесь избраны А. В. Шуляков, А. Н. Булавов. В управлении буровых работ № 1 и 2 парткомы возглавили В. С. Борисевич и В. И. Стародумов. В тресте Сургутнефтеспецстрой секретарем партийной организации избран А. Г. Каргин.

Осуществляя реорганизацию структуры, партийный комитет объединения управлял парткомом УПТОИК, предоставив самостоятельный статус парторганизациям баз производственно-технического обслуживания

Г. КОНДРЯКОВА.

# СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ



## ...И ЗВУЧИТ ПРИКАЗ

### РЕПОРТАЖ

Рано опускаются сумки на город в эти короткие дни наступающей зимы. Когда большинство сургутян после напряженного трудового дня спешат домой, на свою вахту по охране общественного порядка на улицах и площадях города заступают молодые парни в милицейской форме из патрульно-постовой службы милиции.

Их задача — обеспечить общественный порядок, предупредить, пресечь любое правонарушение или преступление. А в случае их совершения принять все меры к раскрытию, задержанию преступника.

Задача не из легких, но комсомольско-молодежный состав службы с честью с нею справляется. Достаточно сказать, что за сентябрь-октябрь при непосредственном участии патрульно-постовых нарядов раскрыто 16 преступлений.

Порою резко меняется оперативная обстановка во время несения службы, в любую минуту ночной тишина может взорваться чьей-то бедой. В создавшейся экстремальной обстановке необходимо в краткие мгновения правильно оценить ситуацию, принять единственно верное решение, чтобы полностью выполнить свой долг.

Все эти качества присущи экипажу патрульной автомашины в составе старшего сержанта милиции А. Варазко, сержанта



Г. Зырянова и милиционеру-водителю сержанта А. Лойка. К любым неожиданным готов экипаж патрульной автомашины, старшим в которой — отличник советской милиции сержант А. В. Прищепов, имеющий немалый опыт работы. Бдительно несет службу экипаж патрульной автомашины в составе сержанта милиции В. Мелентьева, А. Курепина и Н. Храмухина. На их счету тоже немало раскрытых преступлений по «горячим следам».

Проведен инструктаж, отданы последние распоряжения перед началом дежурства. Личный состав службы построен перед зданием УВД. Звучит приказ: «Заступить на охрану общественного порядка в г. Сургуте». Эти слова отражают глубокую суть повседневной милицейской работы.

**Ю. КОРНИЛОВ,**  
заместитель командира  
патрульно-постовой  
службы по политчасти.  
Фото Л. Березницкого.

По нескольку задержаний имеют на своем сче-

## О тех, кто значится под номером «02»

Можно без преувеличения сказать, что каждому жителю Сургута знаком этот телефонный номер.

Кому-то по материалам в газете под рубрикой «02» сообщают, кому-то приходилось набирать его, потому что нужна была помощь.

Сегодня в дежурной части несет службу смена

капитана милиции Богдана Дмитриевича Дереги. Суббота, выходной день. Тихо падает снег на только что начавшую промерзть землю. Кажется, во всем мире такая же тишина. Но это за окном, а в дежурной части УВД закончилось все хорошо.

И вскоре звучит: «Внимание: всем постам и нарядам милиции...». Закончилось все хорошо, мальчишка найден. Валерий Яковлевич Подфатченко удовлетворенно улыбается. Сколько их было, таких звонков,

— Помогите, мальчик потерялся.

— Не волнуйтесь, рассказывайте все по порядку.

И вскоре звучит: «Внимание: всем постам и нарядам милиции...».

Закончилось все хорошо, мальчишка найден. Валерий Яковлевич Подфатченко удовлетворенно улыбается. Сколько их было, таких звонков,

— Алло, милиция?

— Помощник дежурного Подфатченко слушает...

## ДЕЛО ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

«Люди среди людей»

Опытным сотрудником уголовного розыска является Виктор Петрович Тарабановский. 15 лет назад прибыл он в наш город на Оби. Сургут в те годы мало чем напоминал сегодняшний.

Маленькие дома с деревянными, покрытыми зеленым мхом крышами, деревянные тротуары и огромная территория бурно развивающегося района — все это было непривычно для капитана милиции В. П. Тарабановского. Приехал он сюда из степных районов Волгоградской области. Был назначен на должность заместителя начальника отделения уголовного розыска.

Прошли годы. Выросли дети. Сам он уже стал дедом, но беспокойная служба не отпускает от себя. Учитывая большой опыт

В. П. Тарабановского, руководство УВД назначило его в настоящее время начальником отделения уголовного розыска управления по раскрытию тяжких преступлений против личности. Год назад за высокие показатели в работе и преданность делу В. П. Тарабановскому при-

были установлены премии министра внутренних дел СССР присвоено звание подполковника милиции.

И ветеран милиции своей работой доказывает, что «есть еще порох в пороховницах». Раскрытие убийства гражданина Р., совершенного темной октябряской ночью в районе парка нефтяников, подтвердило это. В течение нескольких суток, не давая себе отдыха, шла по следу преступников оперативная группа, возглавляемая подполковником милиции В. П. Тарабановским.

Прошли годы. Выросли дети. Сам он уже стал дедом, но беспокойная служба не отпускает от себя. Учитывая большой опыт

В. П. Тарабановского, руководство УВД назначило его в настоящее время начальником отделения уголовного розыска управление по раскрытию тяжких преступлений против личности. Год назад за высокие показатели в работе и преданность делу В. П. Тарабановскому при-

подполковнику милиции еще долго не вкладывать оружия в ножны, потому что это его оружие еще нужно людям.

**В. ШИШКИН,**

подполковник милиции.



НАВЫКИ правильного поведения на проезжих частях улиц лучше всего прививать с самого младшего возраста. Так считает инспектор по пропаганде и агитации ГАИ УВД Татьяна Николаевна Виноградская. Поэтому она и ее воспитанники — члены

детских садов города.

НА СНИМКЕ: увлекательно, в форме веселой игры постигают малыши правила безопасности движения.

Фото Л. Березницкого.

за 18 лет его службы в дежурной части? Сколько рено. раз звучало: «Помощник дежурного Подфатченко слушает? Сколько было удач и неудач? Наверное, это не так важно. Главное, не разучиться воспринимать чужую боль и чужую радость, как свою.

На первый взгляд кажется, что можно запутаться в огромном количестве информации. Но для Богдана Дмитриевича Дереги это привычный режим работы. Он четко, спокойно, без лишней суеты, но в то же время не медля отвечает на вопросы, отдает распоряжения, принимает сообщения.

Действует умело и уверенно. Да и как же иначе. За его плечами такой опыт — около тридцати лет он трудится в органах милиции.

За это время ему пришлось нести службу на различных постах. Был он и участковым инспектором, и оперуполномоченным уголовного розыска, выполнял другие обязанности. Все делал всегда добросовестно, с полной отдачей сил. Об этом говорят многочисленные поощрения.

Для всех, кому приходилось общаться с Богданом Дмитриевичем, не могли остаться незаме-

ченными такие его черты характера, как оптимизм, чувство юмора. Рядом с ним легко работать. Он несет в себе заряд бодрости и хорошего настроения. А это очень важно, это помогает всем, кто находится рядом.

Совсем недолго стояла типина в дежурной части. О чем думают в эти короткие минуты дежурный и его помощник? Может, о прошлом, может, о настоящем, а может, о том, что будет завтра? Завтра они скажут: «Дежурство прошло нормально». Завтра их пост примет другая смена.

**А. ЛЫСЮК,**  
капитан милиции.

## \* Энтузиасты народного творчества

Трудно представить, чтобы, например, сургутская «золотая осень» обошлась без «Рябинушки» — вокального ансамбля ДК «Энергетик» (как, впрочем, и многие другие праздники, концерты, вечера).

Небольшой возраст — не помеха росту авторитета. «Мал золотник, да дорог» — четырнадцать участниц и два аккомпаниатора, на мой взгляд, вполне оправдывают эту народную мудрость.

Ансамбль не исполняет каких-то сверхмодных, сверхромких вещей. Его репертуар — песни советских композиторов, преимущественно в народном плане. Но «Рябинушку» всегда интересно слушать. Смотреть — тоже приятно. Выход, осанка, ход со сцены — все тщательно отработано. А вслушаться — одно удовольствие. Не крикливо. Не броско. Не навязчиво. Но как задушевно, лирично и убедительно все исполняется!

«Рябинушка» — умелый и тонкий рассказчик. Она может повествовать о сочевенном, может грустить по-женски,тихо и печально, без лишней позы и сути. Может рассказывать слушателю, как близкой подруге, о самом налюбовшемся. Может «Рябинушка» и раззадорить стремительной плясовой, призвать к высокому чувству патриотизма. Как же все это удается самодеятельному коллективу?

— спросите вы. И дело здесь, по-моему, не в термине — профессиональный ансамбль или самодеятельный. Секрет, прежде всего, в огромной любви к песне и не менее огромной работе с ней. Конечно же, и в уровне мастерства и средствах достижения его вершин.

Тон задает коллективу его руководитель, с которым, как считают участники ансамбля, им просто повезло. Высшее музыкально-педагогическое образование, опыт работы с вокальными группами, лич-

ность, какие драгоценные часы отрывают женщины от семейных дел — ведь три вечера в неделю они посвящают песне. Но сердцу не прикажешь.

## ЕСТЬ В СУРГУТЕ «РЯБИНУШКА»

— Александр Николаевич, расскажите о вашей работе, целях, пожеланиях...

— «Рябинушка» родилась в 1987 году. До этого первые семь участниц назывались «Вокальный ансамбль ДК «Энергетик», — вспоминает Александр Николаевич.

— Вы из музыкальной семьи?

— Профессиональных музыкантов в семье не было. Отец играл на баяне, гармошке, бубне. Мать вообщем не музыкант.

— Чем вас привлекает вокальное искусство?

— В большей степени я получаю от работы с песней моральное удовольствие. Это мое хобби. Сейчас занимаемся освоением более сложного репертуара, отрабатываем 4-голосье с подголосками, а начали с двухголосия. На сегодняшний день имеем некоторые достижения: в 1987 году стали дипломантами кустового смотра художественной самодеятельности. Нынешней весной награждены дипломом Союза композиторов СССР. Сейчас работаем над новой программой.

К нашему разговору присоединилась одна из участниц, ревизор Сургутского авиаотряда Антонина Лопаткина.

— Думаю, таких специалистов, как наш Король, немногого в Сургуте. На за-

нятия всегда приходит хорошо подготовленным. Учитывает, что мы без музыкального образования, и нас надо многому научить.

Мечтает руководитель о том, чтобы коллектив стал народным, завоевал популярность, а участникам всегда бы нравилось петь.

По-моему, в этом-то как раз можно не сомневаться — любовь к исполнению песни — главная отличительная черта участниц ансамбля. Но есть, конечно, и проблемы. Ведь «скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается»: долгие недели, а порой и месяцы работает коллектив над каждой вещью. Разные то причины: отдаленность места жительства участниц, перебои в движении транспорта в вечернее время. Приходится поэтому дважды и трижды перепевать одно и то же, заниматься, казалось бы, пустой трата времени...

И все же: «За три года занятий посещение ансамбля стало для нас привычным, — признается Лина Федоровна Шевченко.

Как иду на работу — так и песни петь. Причем с большой охотой. Кроме того, иду, чтобы повидаться с участниками коллектива. Мы скучаем друг по другу.

Много живости и интереса вносит в жизнь коллектива Елена Михайловна Чукавина — воспитатель детского сада «Аист», староста «Рябинушки». Она — обладательница прекрасного сопрано, занятость не мешает ей быть внимательной и чутким товарищем, зачинщиком всех торжественных минут. Умеет всегда сказать по-доброму, трогательно. Ни один именинник или юбиляр не остается без внимания Лены. Стаж занятий в «Рябинушке» у нее четвертый год.

— Лена, какие песни вам нравятся петь больше всего?

— Предпочитаю лирические, плясовые, — а вообще, люблю, наверное, все, не лишенные юмора.



«Песню о России?», — испытывает пожеланиями членов ансамбля. Все их можно

выразить несколькими предложенийами: «Больше активной концертной деятельности. Желательно, чтобы появились новые костюмы, хотя бы два-три комплекта, более качественные инструменты».

«...Где мы с тобой вдвоем гуляли, —

Там все травиночки завяли,

Лишь только горькая полынь расцвела»..

— разносилась по этажу девичья грусть. Шла обычайная творческая работа. На часах — 9 вечера...

Т. КОТОВА.  
Фото Л. Березницкого.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

Расставаться с «Рябинушкой» не хотелось. Звучали новые и новые куплеты, на певчие, образные, не лишенные юмора.

На прощание интересу-

ются пожеланиями членов ансамбля. Все их можно

выразить несколькими предложенийами: «Больше активной концертной деятельности. Желательно, чтобы появились новые костюмы, хотя бы два-три комплекта, более качественные инструменты».

«...Где мы с тобой вдвоем

гуляли, —

Там все травиночки завяли,

Лишь только горькая полынь расцвела»..

— разносилась по этажу девичья грусть. Шла обычайная творческая работа. На часах — 9 вечера...

Т. КОТОВА.  
Фото Л. Березницкого.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ

Всех, кто желает участвовать в интернациональных туристических походах, туристский клуб «Югория» и клуб эсперантистов «Матэн» приглашают заняться изучением международного языка эсперанто в клубе «Югория».

Организационное собрание состоится 11 ноября в 20.00 по адресу: ул. Губкина, 17, кв. 2. За справками обращаться по тел. 2-33-92 (ДК «Энергетик») или по указанному адресу.

## МЕНЯЮ:

однокомнатную благоустроенную квартиру (3 этаж) и двухкомнатную (4 этаж) на трехкомнатную ленпроекта (первый и последний этажи не предлагать), а также в микрорайонах № 25, геологов, энергетиков). Обращаться: пр. Ленина, 20, 239 (после 19 часов).

Временно сдается капитальный гараж. Обращаться по тел. 2-58-32 (после 19 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МИЛИЦИИ

## Просто это такая работа

Пошли вторые сутки, а родители подростков так и не появлялись, хотя из Когалыма пришел ответ: «Выехали».

После обеда, когда пришел очередной поезд из Когалыма, стало ясно — мальчишкам придется отвозить санным сотрудникам инспекции по делам несовершеннолетних. Пока поезд стоял, срочно были выписаны командировочные удостоверения, и через двадцать минут, едва мы с Валентиной Романовной Кузьменко успели войти в вагон, как состав тронулся.

— Как там мои? — вздыхает Валентина. Ведь уехать пришлось неожиданно, предупредить дома

нельзя. Но и в поезде передышки нет. Подопечные — бывальные бродяжки, второй месяц не живут дома. У одного «срочно» начинают болеть голова и живот и ему, конечно же, «срочно» то и дело надо в туалет и на свежий воздух. Терпеливо выводим «больного», щомня, что он может выпрыгнуть на ходу из поезда.

В Когалыме передали подростков на ночь своим коллегам. А затем сами немногого пришли в себя. Ночного поезда в Сургут нет, надо ждать утра.

— Как там мои? — вздыхает Валентина. Ведь уехать пришлось неожиданно, предупредить дома

нельзя. Но и в поезде передышки нет. Подопечные — бывальные бродяжки, второй месяц не живут дома. У одного «срочно» начинают болеть голова и живот и ему, конечно же, «срочно» то и дело надо в туалет и на свежий воздух. Терпеливо выводим «больного», щомня, что он может выпрыгнуть на ходу из поезда.

Садовое товарищество № 35 «ДЗЕРЖИНЕЦ» проводит перерегистрацию членов садового товарищества (до 30.11.88 года). При себе необходимо иметь две фотографии 3x4. Пере登记 производится в здании УВД, кабинет № 211. Не прошедшие перерегистрацию будут исключены из членов садового товарищества.